CHV1A

CHV1A

Montage- und
Bedienungsanleitung

Creative Heizkorper

Montageanleitung
CHV1A ...

All rights reserved by

Ausgabe 01/09 EDV-Nr. 6904263



I Technische Daten

BH BL BT H L1 L2 L3 NA G V A
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [kg]l [l [m?]
1086 460 51 1012 620 4055 735 50 123 3,1 0,8
1466 460 51 1392 924 4055 1114 50 170 44 1,1
1466 610 51 1392 924 5555 1114 50 20,2 54 1,4
1884 460 51 1810 1266 405,5 1533 50 22,5 59 1,5
1884 610 51 1810 1266 555,5 1533 50 269 7,2 1,9
Il Legende
A Heizflache
BH tatsachliche Bauhohe
BL tatsachliche Baulange
BT Bautiefe
G Gewicht
H  Abstand: Bohrloch zu Rohrmitte Anschlussleitung
lll Seiten- / Riickansicht und Bohrabstande
(linke Ausfiihrung wie gezeichnet, rechte Ausfiihrung spiegelbildlich)
BL
BT L2 o
5 66i -
I E=i
52:62 /| f 5 L
c ZH) S
5
= o 2k =
s Eo—
= i
66-74 o
]
A
S s

n P, P [W] NR
[W] 75/65-20°C 70/55-20°C 70/55-24°C
55/45-20°C 55/45-24°C
1,2294 500 432 351 310 CHV1A100045...K
229 191
1,2282 500 603 490 432 CHV1A140045....K
320 267
1,2334 800 796 646 570 CHV1A140060....K
421 351
1,2283 800 795 646 570 CHV1A180045....K
421 352
1,2311 1100 1051 853 753 CHV1A180060....K
556 465

L1, L2, L3 Abstéande der Bohrlocher
Heizkorperexponent
Nabenabstand

Artikel-Nr.

Heizleistung

Heizleistung Elektrostab
Wasserinhalt

Anschliisse
Anschllsse: 2 x G 3/4 (AuBengewinde) nach hinten.

Vorlauf sowohl am Winkeleckventil als auch an der Absperr-
verschraubung maoglich, Ventil beidseitig anstrémbar.
Entluftung: G 1/4" (Innengewinde) nach hinten

Betrieb

Betriebsdruck: max. 10 bar

Prifdruck: 13 bar

Betriebsbedingungen: HeiBwasser bis 110°C, Elektrozusatzbetrieb méglich
(maximale Vorlauftemperatur im Elektrozusatzbetrieb 80°C).

VI Herstellerhinweise

Zulassiger Gebrauch
Der Heizkdrper darf nur zum Heizen von Innenrdumen und zum Trocknen
von Textilien, die in Wasser gewaschen wurden, verwendet werden. Jeder
andere Gebrauch ist nicht bestimmungsgemaB und daher unzuléssig!
Hinweis:
Betriebshedingungen und Wasserbedingungen sind nach DIN 2035
einzuhalten. Einsatz nur in geschlossenen Heizkreissystemen.
Hinweis:
Die ausgelieferten Heizkorper dienen ausschlieBlich der Raumerwarmung.
Sie sind nicht geeignet als Sitzgelegenheit, als Kletterhilfe oder Steighilfe.
j Je nach Vorlauftemperatur kann die Oberflache des Heizkorpers

bis zu 110°C heil werden.
Es besteht Verbrennungsgefahr!
Wartung und Reinigung
EntlGften Sie den Heizk6rper nach der Inbetriebnahme und
nachlangeren Betriebsunterbrechungen.
Die Reinigung darf ausschlieBlich mit milden, nicht scheuernden
handelstiblichen Reinigungsmitteln erfolgen.
Reklamation
Wenden Sie sich im Schadensfall an Ihren Fachhandwerker!
Achtung!
Lassen Sie die Montage und Reparaturen ausschlieBlich vom
Fachhandwerker ausfihren, damit lhre Rechte nach dem
Sachméngelhaftungsgesetz nicht erléschen!
Zubehor
GemaB aktuell gultiger Verkaufsunterlage.

Montage- und Bedienungsanleitung dem Endverbraucher iiberlassen!



VIl Montageablauf

1  Montageanleitung vor dem Einbau sorgfaltig durchlesen!

2 Transport und Lagerung nur in der Schutzverpackung!

3  Einbauort

Hinweis
Bei Elektrozusatzbetrieb mussen die in VDE 0100 Teil 701
vorgeschriebenen Schutzbereiche eingehalten werden (Heizkorper-

seitlich auBerhalb Wannen- oder Duschenbereich, Steckdose und
Schaltuhr mindestens 0,6 m seitlich davon).

6  Schutzfolie nur von Anschluss- und Montagepunkten entfernen, sonst
bis zur Inbetriebnahme am Heizkorper belassen.

7

8 Befestigungen montieren
Gewindestifte M8x60 (G) oben links und rechts bis zum Anschlag
eindrehen. Verkleidung Wandkonsole (C) (Langlécher nach vorne und
Abkantungen nach oben) mit zwei Sechskantmuttern DIN 936 (E) fixieren.

4  Packungsinhalt auf Vollstandigkeit und Schéaden iiberpriifen!

A Heizkorper M Dubel und Schraube fur

A1 Wandrosette seitliche Abstltzung

A2 Blende N  Gewindestift M4 x6

B Wandkonsole 0 Abstandshalter

C  Verkleidung Wandkonsole P hinteres Klemmteil

D 2-teilige Verkleidung Q  vorderes Klemmteil
Abstandshalter R Kreuzschlitzschraube M6x25

E  Sechskantmutter DIN 936 S FuB fur seitliche Abstlitzung

F  Scheibe DIN 125 T  Langlochscheibe

G  Gewindestift M8x60 U  Seitliche Abstiitzung

H Montageanleitung V  Aufschnappbolzen

I Kegelscheiben DIN 6319 W Winkeleckventil

J Kegelpfannen DIN 6319 X Absperrverschraubung

K Dubelschraube Innensechskant Y  Thermostatkopf

L Dubel 10Lx80 Z  Entluftungsstopfen

Hinweis:
Das mitgelieferte Befestigungsmaterial ist zur Verwendung in privaten
Gebduden fur ausreichend tragfahige Untergriinde bestimmt. Die
jeweils geeignete Befestigungsmethode ist jedoch immer vor Ort zu
prufen und das Befestigungsmaterial auf die bauliche Situation
abzustimmen!

< 10 mm g |

W2 s

| SW 6
( SW 17 s

W 4

| 1TJJT

5 Bendtigtes Werkzeug bereitlegen

A

s P
&

9  Hinteres Klemmteil (P) mit vorderem Klemmteil (Q) mittig in der
untersten Querrohrliicke locker mit Kreuzschlitzschraube M6x25 (R)

anschrauben.
@‘g/
\

SW 27 : @
@ :

\

=

w

10 Absperrverschraubung (X) und Winkeleckventil (W) mit jeweiligen
Ubergangsnippel in die beiden 1/2"-Muffen einschrauben.




11  Heizkdrperbefestigungen montieren (Mafle siche Tabelle Technische
Daten und Abbildung Bohrabsténde)
- Wandkonsole (B) mit Diibelschraube Innensechskant (K) und Diibel
10Lx80 (L) an der Wand befestigen.
- Abstandshalter (0) mit DUbelschraube Innensechskant (K) und
Dubel 10Lx80 (L) an der Wand befestigen.
- FuB fur seitliche Abstiitzung (S) mit Dibel und Schraube (M) und
Langlochscheibe (T) an der Wand befestigen.
J
I &
E— @©
=~5mm %
12 Sechskantmuttern DIN 936 (E) links und rechts mit ca. 5 mm Spielraum

zur unteren Schraube auf die Gewindestifte M8x60 (G) aufdrehen.

Kegelscheiben (I) und Kegelpfannen (J) in abgebildeter Reihenfolge
links und rechts aufstecken.

13

Heizkdrper montieren

Heizkorper mit den Gewindestiften in die vormontierte Wandkonsole
(B) und in den Abstandshalter (0) von unten einfiihren.

Oben Kegelpfannen (J) und Kegelscheiben (I) in abgebildeter
Reihenfolge links und rechts aufstecken. Mit Sechskantmuttern DIN 936
(E) links und rechts den Heizkorper sichern.

14

15

16

Heizkorper ausrichten.

Mit Gewindestift M4x6 (N) den unteren Befestigungspunkt arretieren.
Den Heizkdrper entlang den Langléchern bzw. durch Verstellen der
Sechskantschrauben an den Gewindestiften M8 zu den
Anschlussleitungen ausrichten.

AnschlieBend diverse Befestigungsschrauben fest anziehen.

Aufschnappbolzen (V) in FuB fiir seitliche Abstiitzung (S) einschieben
und mit seitlicher Abstiitzung (U) am Heizkorper befestigen.

Heizkorper mit Winkeleckventil und Riicklaufverschraubung
wasserseitig anschlieBen.
Anlage auf Dichtheit priifen!

17

Thermostatkopf (Y) an das Winkeleckventil schrauben und
Abdeckung (D) fiir Abstandhalter montieren.

A2

el

A1

u~

18

Wandrosette (A1) auf Blendenende (A2) stecken.

Blende (A2) mit den beiden Haltern oben und unten zwischen die
Querrohre des Heizkorpers in entsprechender Hohe einstecken.
Halter jeweils mit einer Vierteldrehung arretieren.

19

Verpackungsmaterialien iiber Recyclingsysteme entsorgen.
Ausgediente Heizkdrper mit Zubehdr dem Recycling oder einer
ordnungsgeméBen Entsorgung zufihren (regionale Vorschriften
beachten).



Fremdspracheneinleger: CHV1A

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

I Technical data

Il Legend
A Heating area
BH Actual construction height
BL Actual construction length
BT Construction depth
G  Weight
H  Clearance: Drill hole to pipe centre connection line
L1, L2, L3 Drill hole spacing
n  Heater exponent
NA Hub clearance
NR Article no.
P Heating capacity
P1 Heating capacity electro rod
V  Water content

Side / Rear view and drill hole spacing
(left version as illustrated, right version mirror-imaged)

IV Connections
Connections: 2 x G 3/4 (external thread) to rear.

Flow pipe possible both on corner valve and shut-off screw
connection, two-way valve flow

Ventilation: G 1/4 (internal thread) to rear.

V Operation
Operating pressure: max. 10 bar
Test pressure: 13 bar

Operating conditions: Hot water up to 110°C, electro auxiliary
operation possible (maximum flow pipe temperature in electro
auxiliary operation 80°C).

VI Manufacturer’s instructions

Permissible usage
The heater shall only be used for heating indoor areas and
for the drying of textiles which have been washed in water.
Each and every other usage is not purpose-related and is
therefore not permissible!

Note:
Operating and water conditions should be observed
according to DIN 2035. Implementation in closed heating
circuit systems.

Note:

Heaters supplied are intended solely for room heating. They
are not suitable as seating or as climbing or mounting aids.

Depending on the flow pipe temperature the heater surface
may heat up to 110°C.

Risk of burning!
Maintenance and cleaning

Bleed the heater following commissioning and extended
interruptions in operation.

For cleaning purposes, only mild and non-abrasive
commercially available cleaning agents may be used.
Complaints
In the event of damage, contact your specialised craftsman!
Attention!
Commission qualified tradesmen only to perform assembly
and repair jobs to assure that your rights according to the
warranty of quality law are not nullified!
Accessories
According to the currently valid sales documentation.

The instructions for installation and operation are to
be given to the final user !

VIl Assembly procedure

1 Please read the instructions carefully prior to
assembly!

2 Transport and storage shall only be carried out in the
protective packaging

3 Mounting location

Important
In the case of electro auxiliary operation the safety areas
prescribed in VDE 0100 part 701 must be observed (at the
heater side outside bath tub or shower area, socket and timer
at least 0.6 m away at the side).

4 Inspect the package content for completeness and
any possible damage!

Heater

Wall anchor plate

Panel

Wall bracket

Wall bracket cladding

2-part spacer cladding

Hexagon nut DIN 936

Washer DIN 125

Set screw M8x8

Assembly instructions

Conical washer DIN 6319

Conical disk DIN 6319

Plug screw hex socket

X" I@O@TMMmMOUOD» > >
N =

=
o
=
i

Plug 10Lx80

Plug and screw for side support
Setscrew M4 x6

Spacer

Rear clamping component
Front clamping component
Recessed head screw M6x25
Foot for side support

Slot washer

Side support

Snap bolt

Corner valve

Shut-off screw connection
Thermostat head

Vent plug

N<Xs<cHompUuvoz=z=r

10

1"

12

13

14

15

16

17

18

19

The securing material delivered with the unit is designed for
use in private buildings for adequately supporting bearing
surfaces. However, the securing method suitable in each case
must always be checked out locally and the securing material
must match the installation situation.

Have all tools at hand as required

Remove the protective foil only from the connection
and installation points. Otherwise, leave it on the
heater until it is commissioned.

Screw in venting plug (Z).

Mount securing components

Turn setscrews M8x60 (G) top left and right as far as they will
go. Secure wall bracket cladding (C) (slots to the front and bent
edges facing up) with two hexagon nuts DIN 936 (E).
Loosely screw rear clamping component (P) to
front clamping component (Q) in the middle of the
bottom cross tube gap with recessed head screw
M6x25 (R).

10 Screw in shut-off screw connection (X) and
corner valve (W) with the respective reducer nipples
in the two 1/2” sleeves.

Mount heater securing fittings (please refer to
technical data table for dimensions and illustration
of the drill hole spacing)

— Secure wall bracket (B) to the wall with plug screw hex
socket (K) and plug 10Lx80 (L).

— Secure spacer (O) to the wall with plug screw hex socket
(K) and plug 10Lx80 (L).

— Secure foot for side support (S) to the wall with plug and
screw (M) and slot washer (T).

Screw on hexagon nuts DIN 936 (E) on left and right
on setscrews M8x60 (G) with approx. 5 mm play in
relation to the screws beneath.

Mount conical washers (1) and conical disks (J) in the illustrated
order on left and right.

Mount heater

Insert heater with the setscrews in the pre-mounted wall
bracket (B) and in the spacer (O) from below.

Mount conical disks (J) and conical washers (1) in the illustrated
order on top at the left and right . Secure heater at the left and
right with hexagon nuts DIN 936 (E).

Align heater

Lock the lower securing point with setscrew M4x6 (N). Align
the heater to the connection lines along the slots and/or by
adjusting the hexagon head cap screws on the setscrews
M8.

Then tighten the various securing screws.

Push on snap bolt (V) in foot for side support (S) and
secure with side support (U) to the heater.

Connect heater at the water side with corner valve
and return flow screw fitting.

Check the system for leaks!

Screw thermostat head (Y) to the corner valve and
mount the cover (D) for the spacer.

Mount wall anchor plate (A1) on panel end (A2).

Insert panel (A2) with the two fixtures at the top and bottom
between the heater cross tubes at the appropriate height.

Lock fixtures with a quarter turn respectively.
Dispose of packaging material via recycling
systems.

Send scrap heaters with accessories for recycling or orderly
waste disposal as required (observe regional regulations).

CF INSTRUCTIONS DE MONTAGE

Caractéristiques techniques
Légende

A Surface chauffante

BH Hauteur de construction effective
BL Longueur de construction effective
BT Profondeur de construction

G Poids

H  Ecart: Trou de pergage pour le centre de la conduite
de raccordement

L1, L2, L3 Ecarts entre les trous de pergage

@

n  Exposant radiateur
NA Ecart entre moyeux
NR N° d'article
P Puissance calorifique
P1 Puissance calorifique — barre électrique
V  Cubage d'eau
Il Vue latérale / arriére et écarts entre trous de
percage
(exécution de gauche comme sur illustration, exécution
de droite inversée)
IV Raccords
Raccords : 2 x G 3/4 (filetage extérieur) vers l'arriére.

Conduite aller possible a la fois a la vanne d’angle et a la
connexion d’arrét, vanne amorgable des deux cotés

Purge d'air : G 1/4 (filetage intérieur) vers I'arriere

V Fonctionnement
Pression de service : max. 10 bar
Pression d’épreuve : 13 bar
Conditions de fonctionnement : Eau chaude jusqu'a 110°C,
fonctionnement électrique complémentaire possible.
(température aller maximum en fonctionnement électrique
complémentaire 80°C).

VI Consignes du constructeur

Utilisation conforme
Le radiateur ne doit étre utilisé que pour le chauffage de
pieces intérieures et pour le séchage de textiles lavés a l'eau.
Toute autre utilisation est non conforme et par conséquent
interdite.

Remarque :
Les conditions exploitation et eau doivent étre observées
conformément a DIN 2035. Utilisation uniquement dans les
circuits de chauffage fermés.

Remarque :

Les radiateurs livrés servent exclusivement au chauffage
de piéces. lls ne sont pas appropriés comme siege, estrade
ou escabeau.

Selon la température aller, la surface des radiateurs peut
chauffer jusqu’a 110°C.
Risque de bralure !

Entretien et nettoyage

Purgez l'air du radiateur aprés la mise en service et des
interruptions de fonctionnement prolongées.

Le nettoyage doit s’effectuer exclusivement avec des produits
du commerce doux et non agressifs.

Réclamations @
Le cas échéant, adressez-vous a votre technicien
spécialisé !

Attention !

Ne faites exécuter le montage et les réparations que par un
technicien spécialisé pour que vos droits & la garantie pour
défaut d’'une qualité assurée restent valides.

Accessoires

Conformément aux documents de ventes actuellement en
vigueur.

Remettre les instructions de montage et de service
au client final !

VII Déroulement du montage
1 Avant le montage, lire avec soin la notice !
2 Transport et stockage dans ’emballage de protection

uniquement !
3 Lieu de montage
Remarque

En mode de fonctionnement électrique complémentaire, les
zones de protection prescrites par la norme VDE 0100, partie
701, doivent étre respectées (coté de radiateur en dehors de
la zone de baignoire ou de douche, prise et minuterie a au
moins 0,6 m sur le coté).

4 Vérifier I’exhaustivité et les endommagements
éventuels du contenu de I'emballage !

Radiateur

Rosace murale

Cache

Console murale

Habillage de console murale

Habillage d’entretoise en deux parties

Ecrou a six pans DIN 936

Rondelle DIN 125

Goupille filetée M8x60

Notice de montage

Rondelles coniques DIN 6319

Rondelles & rotule concave DIN 6319

Vis-cheville a six pans creux

Cheville 10Lx80

Cheville et vis pour appui latéral

Goupille filetée M4 x6

Entretoise

Elément de blocage arriére

Elément de blocage avant

o‘uozgl-xt——::o'nrnuou:£3>

Ausgabe 01/09 EDV-Nr. 6904264



Vis a empreinte cruciforme M6x25
Pied pour appui latéral

Rondelle a trou oblong

Appui latéral

Axe a fixation immédiate

Vanne d'angle

Connexion d’'arrét

Téte de thermostat

Embout de purge d’air

N<XxXs<cHom

Remarque :

Les éléments de fixation fournis sont prévus pour étre utilisés
dans des constructions privées dans le but de fournir des
supports suffisamment résistants. La méthode de fixation
respectivement appropriée doit toutefois toujours étre vérifiée
sur le site et les éléments de fixation doivent étre adaptées
aux conditions de la construction.

Préparer I'outillage nécessaire

N’enlever la feuille plastique de protection que des
points de raccordement et de montage; pour le
reste, la laisser en place sur le radiateur jusqu’a la
mise en service.

Visser ’embout de purge d’air (Z).

Monter les fixations

Insérer les goupilles filetées M8x60 (G) en haut & gauche et
a droite jusqu'a la butée. Fixer 'habillage de console murale
(C) (trous oblongs vers I'avant et chanfreins vers le haut) avec
deux écrous a six pans DIN 936 (E).

Visser légérement I’élément de blocage arriere (P)
avec I’élément de blocage avant (Q) centré dans
I'espace de tube transversal du bas avec la vis a
empreinte cruciforme M6x25 (R).

Visser la connexion d’arrét (X) et la vanne d’angle (W)
avec les embouts de réduction males respectifs dans
les deux manchons 1/2».

Monter les fixations de radiateur (cotes, cf. tableau

Caractéristiques techniques et illustration des écarts

entre trous de pergage)

- Fixer la console murale (B) au mur avec la vis-cheville a six
pans creux (K) et la cheville 10Lx80 (L).

- Fixer I'entretoise (O) au mur avec la vis-cheville a six pans
creux (K) et la cheville 10Lx80 (L).

- Fixer le pied pour I'appui latéral (S) au mur avec cheville et
vis (M) et rondelle a trou oblong (T).

Visser les écrous a six pans DIN 936 (E) a gauche et a
droite avec un jeu approximatif de 5 mm par rapport a
la vis inférieure sur les goupilles filetées M8x60 (G).
Monter a gauche et a droite, dans 'ordre illustré, les rondelles
coniques (1) et les rondelles a rotule concave (J).

Monter le radiateur

Introduire le radiateur par le bas avec les goupilles filetées dans
la console murale prémontée (B) et dans les entretoises (O).
Monter dans le haut, a gauche et a droite, dans I'ordre illustré,
les rondelles coniques (1) et les rondelles a rotule concave (J).
Bloquer le radiateur & gauche et & droite avec les écrous a
six pans DIN 936 (E).

Aligner le radiateur.

Fixer le point de fixation inférieur avec la goupille filetée
M4x6 (N). Aligner le radiateur via les trous oblongs resp. en
déplacant les vis a six pans sur les goupilles filetées M8 vers
les conduites de raccordement.

Serrer ensuite fermement les diverses vis de fixation.

Enfoncer I'axe a fixation immédiate (V) dans le pied
d’appui latéral (S) et le fixer avec I'appui latéral (U)
sur le radiateur.

Raccorder le radiateur avec vanne d’angle et
connexion de retour c6té eau.

Vérifier ’étanchéité de I'installation !

Visser la téte de thermostat (Y) sur la vanne d’angle
et monter I’habillage (D) de I'entretoise.

Monter la rosace murale (A1) sur I’extrémité du
cache (A2).

Introduire le cache (A2) avec les deux fixations en haut et en
bas entre les tubes transversaux du radiateur a la hauteur
correspondante.

Bloquer respectivement les fixations avec un quart de tour.

Evacuer les matériaux d’emballage via les systémes
de recyclage.

Envoyer les radiateurs usés et leurs accessoires au recyclage
ou a un systéme d’évacuation de déchets approprié (respecter
les prescriptions locales).

1> ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO

Dati tecnici

Legenda

A Superficie riscaldante

BH Altezza effettiva

BL Larghezza effettiva

BT Profondita

G Peso

H Distanza: dal foro al centro tubo conduttura di raccordo
L1, L2, L3 Distanze dei fori

n  Esponente radiatore

NA Distanza mozzi

®

NR Codice articolo

P Potenzialita calorifica

P1 Potenzialita calorifica barra elettrica
V  Contenuto d'acqua

Il Vista di lato/sul retro e distanze fori

(versione a sinistra rappresentato, versione a destra
speculare)

Attacchi

Attacchi: 2 x G 3/4 (filettatura esterna) verso dietro.

Possibile mandata sia sulla valvola angolare che anche sul
collegamento a vite d'intercettazione, valvola con possibilita
di attacco sui due lati.

Sfiato: G 1/4” (filettatura interna) verso dietro

V Funzionamento
Pressione d’esercizio: max. 10 bar
Pressione di prova: 13 bar
Condizioni d’esercizio: Acqua calda sino a 110°C, possibile
funzionamento elettrico supplementare (temperatura max. di
mandata nel funzionamento elettrico supplementare 80°C).

VI Indicazioni del costruttore

Uso ammesso
Il radiatore puo essere utilizzato per il riscaldamento d’interni
e per asciugare tessuti lavati in acqua. Ogni altro uso & da
considerarsi improprio e pertanto non ammesso!

N.B.:
Le condizioni d’esercizio e del’acqua sono da osservare come
indicato dalla DIN 2035. Impiego solo in sistemi di circuito di
riscaldamento chiusi.

N.B.:

| radiatori forniti servono esclusivamente per il riscaldamento
di ambienti. Non sono idonei come sedili o per essere usati
come aiuto per la salita.

A seconda della temperatura di mandata la superficie del
radiatore pud raggiungere i 110°C.
Pericolo di scottarsi!

Manutenzione e pulizia

Sfiatare il radiatore dopo la messa in funzione e dopo
prolungate interruzioni del funzionamento.
La pulizia puo essere eseguita solo con detergenti delicati e
non abrasivi, che si trovano comunemente in commercio.
Reclami
In caso di danni rivolgersi al proprio installatore/idraulico
specializzato di fiducia!
Attenzione!
Far eseguire montaggio e riparazioni solo da personale
qualificato, cosicché non vengano meno i propri diritti,
secondo la legge sulla responsabilita del costruttore per
difetti della cosa!
Accessori
Secondo la documentazione di vendita attualmente valida.

Rilasciare istruzioni di montaggio e d’uso all’utente
finale!

VIl Svolgimento del montaggio
1 Leggere attentamente le istruzioni di montaggio prima
dell’installazione!

2 Trasporto e magazzinaggio solo nell’imballo

protettivo!

Luogo di montaggio

N. B.
Nel caso del funzionamento elettrico supplementare devono
essere osservati gli ambiti di protezione prescritti in VDE 0100
Parte 701 (di lato al radiatore al di fuori della zona vasca o
doccia, presa e timer almeno 0,6 m di lato da queste).

4 Controllare che il contenuto della confezione sia
completo, integro e non riporti danni!

Radiatore

Rosetta per parete

Fascia di copertura

Supporto da parete

Rivestimento supporto da parete

Rivestimento in 2 pezzi distanziatore

Dado esagonale DIN 936

Rosetta DIN 125

Vite filettata senza testa M8x60

Istruzioni di montaggio

Puleggia conica DIN 6319

Sede conica DIN 6319

Vite tassello esagono cavo

Tassello 10Lx80

Tassello e vite per appoggio laterale

Vite filettata senza testa M4 x6

Distanziatore

Elemento di bloccaggio posteriore

Elemento di bloccaggio anteriore

Vite con intaglio a croce M6x25

Piede per appoggio laterale

Rosetta con asola

Appoggio laterale

Perno a scatto

Valvola angolare

w

S<CHOAPUVOZETr X" IOTMMOUO®W>>>
[

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

X Raccordo a vite d'intercettazione
Y  Testa termostato
Z  Tappo sfiato

.B.:

Il materiale di fissaggio in dotazione & destinato all'impiego
in edifici privati su fondi sufficientemente portanti. || metodo
di fissaggio rispettivamente adeguato & tuttavia sempre da
verificare in loco ed il materiale di fissaggio € da scegliere
in base alle condizioni e alle caratteristiche costruttive del
montaggio!

Predisporre gli attrezzi necessari.

Togliere la pellicola protettiva solo dai punti di attacco
e di montaggio, per il resto lasciarla sino alla prima
messa in funzione del radiatore.

Auvvitare il tappo di sfiato (Z).

Montare i fissaggi

Avvitare sino alla battuta in alto a sinistra ed a destra le viti
filettate senza testa M8x60 (G). Fissare il rivestimento supporto
da parete (C) (asole in avanti smussi verso I'alto) con due dadi
esagonali DIN 936 (E).

Avvitare allentato, al centro nell’intervallo piu in
basso fra i tubi orizzontali, I’elemento di bloccaggio
posteriore (P) insieme con I'elemento di bloccaggio
anteriore (Q), utilizzando la vite con intaglio a croce
M6x25 (R).

Auvvitare il raccordo a vite d’intercettazione (X) e la
valvola angolare (W) con i rispettivi nippli nei due
manicotti da 1/2”.

Montare i fissaggi radiatori (per le misure vd. tabella

Dati tecnici e figura distanze fori)

- Fissare alla parete il supporto (B) con vite tassello ad
esagono cavo (K) e tassello 10Lx80 (L).

— Fissare alla parete il distanziatore (O) con vite tassello ad
esagono cavo (K) e tassello 10Lx80 (L).

- Fissare alla parete il piede per appoggio laterale (S) con
tassello e vite (M) e rosetta con asola (T).

Avvitare il dado esagonale DIN 936 (E) a destra ed

a sinistra, con ca. 5 mm di gioco rispetto alla vite

inferiore, sulla vite filettata senza testa M8x60 (G).

Inserire sopra a sinistra ed a destra puleggia conica (1) e sede

conica (J) nella sequenza rappresentata.

Montare il radiatore

Inserire dal basso il radiatore con le viti filettate senza testa nel

supporto da parete (B) premontato e nel distanziatore (O).

Applicare in alto a sinistra ed a destra puleggia conica (1) e sede

conica (J) nella sequenza rappresentata. Bloccare a destra ed

a sinistra il radiatore con dadi esagonali DIN 936 (E).

Allineare il radiatore

Bloccare il punto di fissaggio inferiore con vite filettata senza

testa M4x6 (N). Sulle viti filettate senza testa M8 allineare il

radiatore, lungo le asole o regolando le viti esagonali, alle

condutture di raccordo.

Infine stringere le diverse viti di fissaggio.

Inserire il perno a scatto (V) nel piede per appoggio
laterale (S) e fissare con I'appoggio laterale (U) al
radiatore.

Collegare il radiatore con valvola angolare e raccordo
a vite di ritorno alla conduttura dell’acqua.
Controllare la tenuta dell'impianto!

Avvitare la testa termostato (Y) alla valvola angolare e
montare la copertura (D) per il distanziatore.
Inserire la rosetta per parete (A1) sulla fascia di
copertura (A2).

Inserire la fascia di copertura (A2) con entrambi i supporti in
alto ed in basso fra i tubi orizzontali del radiatore all'altezza
adeguata.

Bloccare i supporti con rispettivamente un quarto di giro.

Smaltire i materiali d’imballo attraverso sistemi di
riciclaggio.

Destinare radiatori usati con accessori al riciclaggio oppure
avviarli ad uno smaltimento appropriato (osservare le
prescrizioni regionali).

CED INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Datos técnicos

Leyenda

A Superficie de calefaccion

BH Altura real de la estructura
BL Longitud real de la estructura
BT Profundidad de la estructura
G Peso

H Distancia: Perforacién hacia el centro del tubo del
conducto de conexion

L1, L2, L3 Distancias entre las perforaciones
n  Exponente del radiador

NA Distancia entre cubos

NR N° de articulo

P Potencia calorifica

P1 Potencia calorifica varilla eléctrica

V  Cabida de agua




V

Vista lateral y de atras y distancias entre las
perforaciones

(modelo izquierdo de acuerdo con el dibujo, el modelo
derecho es de imagen invertida)

Empalmes

Empalmes: 2 x G 3/4 (rosca exterior) hacia atras.

Es posible montar el tubo de alimentacién tanto en la valvula
acodada, como también en el racor de cierre; la valvula permite
el soplado de ambos lados.

Purga de aire: G 1/4 (rosca interior) hacia atras
Servicio

Presion de servicio: max. 10 bares

Presion de prueba: 13 bares

Condiciones de servicio: agua caliente hasta 110°C, la
operacion eléctrica adicional es posible (en el modo de
operacion eléctrica adicional, la temperatura de salida maxima
es de 80°C).

Instrucciones del fabricante

Uso permitido

Unicamente esta permitido utilizar el radiador para calentar
espacios interiores y para secar productos textiles que
hayan sido lavados con agua. Cualquier otro tipo de empleo
sera considerado como un empleo ajeno al previsto y, por
consiguiente, esta prohibido.

Nota:

Se deberan observar las condiciones de servicio y las
condiciones del agua de acuerdo con la norma DIN 2035. Sélo
esta permitido emplear el radiador en sistemas de circuitos
de calefaccion cerrados.

Nota:

Los radiadores suministrados sirven exclusivamente para
calentar espacios interiores. No constituyen el objeto
adecuado para sentarse, para treparse o para emplearlo
como escalera.

Dependiendo de la temperatura de salida, la superficie del
radiador puede calentarse hasta alcanzar unos 110°C.

iPeligro de quemadura!

Mantenimiento y limpieza

Después de realizar la puesta en servicio y después de
interrupciones de servicio de mayor duracion, purgue el aire
del radiador.

La limpieza debera realizarse empleando unicamente
detergentes suaves usuales en el comercio.

Reclamacién

En caso de presentarse algin dafio, péngase en contacto con
su artesano especializado.

jAtencion!

Encargue los trabajos de montaje y de reparacion Unicamente
a artesanos especializados a fin de no perder los derechos que
le asisten segun la ley de saneamiento por defectos ocultos.

Accesorios

En conformidad con los documentos de venta actualmente
vigentes.

iEntréguense las instrucciones de montaje y de
servicio al consumidor final!

VIl Desarrollo del montaje

1

2

3

jAntes de realizar la instalacion, lea detenidamente
las instrucciones de montaje!

iEfectuie el transporte y el almacenamiento unicamente
con el embalaje protector!

Lugar de instalacién

Advertencia

En caso de una operacion eléctrica adicional, sera
imprescindible observar las areas de proteccion que
prescribe la norma VDE 0100 Seccion 701 (la parte lateral
del radiador debe estar alejada de las barieras y duchas, la
caja de enchufe y el interruptor de reloj, a una distancia de
por lo menos 0,6 m).

jCerciorese de que el contenido del paquete esté
completo y de que no presente dafos!

Radiador

Roseta de pared

Chapa de revestimiento

Soporte de pared

Revestimiento del soporte de pared

Cubierta del distanciador compuesta de 2 piezas
Tuerca hexagonal DIN 936

Arandela DIN 125

Perno roscado M8x60

Instrucciones de montaje

Discos conicos DIN 6319

Cojinetes cdnicos DIN 6319

Tornillo de espiga de hexagono interior

Espiga 10Lx80

Espiga y tornillo para el apoyo lateral

Perno roscado M4 x6

Distanciador

Pieza de fijacién posterior

Pieza de fijacion delantera

Tornillo con cabeza ranurada en cruz M6x25

Pata para el apoyo lateral

Disco de agujero oblongo

—|U’;UD'UOZ§|_XL_IG)'HITIUOWEE>

®

Apoyo lateral

Perno de fijacion instantanea a presion
Valvula acodada

Racor de cierre

Valvula de gobierno termostatico
Tapodn de purga

N<xs<c

Nota:

1

o

1"

12

1

w

14

15

1

(=]

1

=

18

19

El material de fijacion suministrado esta previsto para
emplearlo en edificios de uso particular para la fijacién del
radiador en muros que dispongan de una capacidad portante
suficiente. Sin embargo, es necesario examinar in situ cual
es el método de fijacion mas apropiado y adaptar el material
de fijacion a las circunstancias arquitectonicas.

Preparar las herramientas que hagan falta

Quitar unicamente la laminilla protectora de los
puntos de empalme y de montaje y dejar la laminilla
restante hasta el momento de la puesta en servicio
del radiador.

Atornillar los tapones de purga (Z).

Montar los dispositivos de fijacion

Introduzca los pernos roscados M8x60 (G) arriba a la izquierda
y ala derechay atornillelos hasta el tope. Fije el revestimiento
del soporte de pared (C) (con los agujeros ovalados hacia
adelante y los rebordes hacia arriba) con dos tuercas
hexagonales DIN 936 (E).

Unir la pieza de fijacion posterior (P) y la pieza
de fijacion delantera (Q) en el centro en el hueco
inferior del tubo transversal mediante un tornillo
con cabeza ranurada en cruz M6x25 (R) sin apretarlo
demasiado.

Atornill